

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Москва, Кремль

## товарищу СТАЛИНУ

Наш колхоз не большой — в нем всего 23 хозяйства. Но наш колхоз, как и другие колхозы, богатый, большевистский. Все государственные обязательства за 1942 год мы выполнили полностью и в срок. Наши колхозники живут зажиточно и культурно.

Стремясь всеми силами помочь любимой родине в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, мы, колхозники и колхозницы Мало-Доскинского колхоза «Завет Ильича», Богородского района, Горьковской области, с большой радостью внесли из своих сбережений в Государственный банк на строительство эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» 100 тысяч рублей.

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что мы и впредь будем отдавать все свои силы и средства на дело быстрейшего разгрома гитлеровских разбойников.

Председатель колхоза А. Солдатов.

## Не медлить с подготовкой к весне подсобных хозяйств

Коммунальный трест, kleevarenno-mylovarenny завод, кожевенный завод имени Юргенса, городская больница провели в истекшем году большую работу по созданию собственной продовольственной базы для улучшения общественного питания рабочих и служащих. Все они собрали со своих подсобных хозяйств десятки тонн овощей и картофеля, получили значительное количество мясных и молочных продуктов.

Особенно больших успехов добилось подсобное хозяйство коммунального треста (управляющий тов. Каганович). Оно вырастило богатый урожай всех культур и сумело обеспечить свой коллектив овощами и картофелем для общественного питания на целый год. Создав сменные фонды, подсобное хозяйство выдало большое количество овощей и картофеля рабочим и служащим.

Кроме того, подсобное хозяйство коммунального треста оказалось значительную продовольственную помощь многим предприятиям города, продав им около 40 тонн разных овощей.

К сожалению, имеются факты и обратного порядка. Отдельные руководители предприятий и учреждений, пренебрежительно относились к подсобным хозяйствам, не помогли им как следует и они влакат жалкое существование. Подсобное хозяйство широкого сельской фабрики с площадью 7 гектаров получило всего лишь 14 тонн картофеля и с площади 3,7 гектара — 12 тонн капусты. Подсобное хозяйство кожевенно-галантерейной фабрики с площади 12,25 гектара сняло по 35 килограммов гречи и с площади 4 гектара по 10 килограммов проса с га.

Чтобы не повторить прошлогодних ошибок, руководители предприятий должны, не медля ни одного дня, развернуть деятельность подготовку к весне подсобных хозяйств.

На централизованное снабжение семенами, особенно картофелем, в этом году рассчитывать

не следует. Поэтому хозяйственники обязаны сейчас же организовать закупку семян в колхозах и одновременно заключать договоры с колхозами на выращивание рассады капусты, помидоров и других овощей.

Вместе с тем, каждое предприятие и учреждение, имеющее подсобное хозяйство, должно шире применить предложение академика Лысенко о срезке и посадке верхушек с клубней продовольственного картофеля.

Для удобрения участков подсобных хозяйств нужно заготавливать местные удобрения, в первую очередь золу и навоз. Эти ценные удобрения найдутся на каждом предприятии, в каждой столовой, общежитии и т. д.

Своевременно нужно позаботиться и о сельскохозяйственном инвентаре для полевых работ — отремонтировать его, привести в боевую готовность, а если не достает, приобрести вновь.

Наряду с подготовкой к весне подсобных хозяйств, необходимо широко развернуть работу в этом направлении и среди индивидуальных огородников. Согласно постановления Совнаркома Союза ССР, за владельцами индивидуальных огородов закрепляются земельные участки сроком на 5—7 лет. Нет сомнения, что это еще

больше повысит заинтересованность рабочих и служащих в развитии индивидуального

огородничества, улучшит качество обработки земли, а следовательно увеличит получение урожая. Надо разъяснить это постановление правительства всем трудящимся, всемерно поощрять индивидуальное огородничество, помочь рабочим и служащим в приобретении семян и обработке земли.

Партийные и профсоюзные организации должны уделить подсобным хозяйствам и индивидуальному огородничеству самое серьезное внимание, памятую, что это — дело большой государственной важности.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### 1.

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией НАЛЬЧИК.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом КОТЛЯРЕВСКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

Взяты трофеи и пленные.

### II.

Нашими войсками на СЕВЕРНОМ

КАВКАЗЕ в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков — 150, орудий — 109, пулеметов — 268, винтовок — около 5.000, противотанковых и противопехотных мин — 59.000, патронов — свыше 500.000, автомашин — 253, складов с боеприпасами и продовольствием — 15.

За этот же период уничтожено: самолетов — 18, танков — 170, орудий — 42, пулеметов — 222, автомашин с грузом и военным снаряжением — 390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Трофеи наших войск и потери противника юго-западнее и южнее Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее СТАЛИНГРАДА в боях с немецко-фашистскими захватчиками взяты следующие трофеи: самолетов — 27, танков — 56, пулеметов — 429, минометов — 267, противотанковых ружей — 1016, автоматов — 10.000, винтовок — 15.770, снарядов — свыше 3 миллионов, патронов — свыше 20 миллионов, авиабомб — 500 тысяч, радиостанций — 83, автомашин с боеприпасами и продовольствием — 239, лошадей — 3.217, повозок с военным грузом — 4.400, паровозов — 18, вагонов — 400, складов разных — 37.

Взято в плен 6.500 солдат и офице-

ров, а всего с ранее взятыми в плен начиная с 19 ноября 1942 г. нашими войсками взято в плен — 144.150 солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 января 1943 г. УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 88, танков — 118, орудий разных калибров — 122, минометов — 291, пулеметов — 787, автомашин с войсками и военным грузом — 570, мотоциклов — 340, вагонов — 432, складов разных — 20.

За время с 1 по 5 января 1943 г. противник потерял только убитыми свыше 20 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ЯНВАРЯ

В течение 6 января наши войска в районе Среднего Дона, продолжая наступление, заняли населенные пункты: КАРГАЛЬСКО-БЕЛЯНСКИЙ, ВЕРБОВСКИЙ, МАРИИНСКАЯ, ХОЛОДНЫЙ, КАМЫШЕВСКАЯ, ЯСЫРЕВ, Б. ОРЛОВКА, ЧЕРТКОВСКАЯ.

На СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ наши войска овладели населенными пунктами: НОВО-ОСЕТИНОВСКАЯ, КРАСНОГРАДСКАЯ, УРОЖАЙНОЕ, МАТВЕЕВСКИЙ, КЫЗБУРУН 1-й, КЫЗБУРУН 2-й, КЫЗБУРУН 3-й, БАКСАН, СТАРАЯ КРЕПОСТЬ, КАРАГАЧ, КРЕМ, КОНСТАНТИНОВСКАЯ, КУРБСКАЯ, КАНОВО и железнодорожными станциями АПОЛОНСКАЯ, СОЛДАТСКАЯ.

На ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ 5 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, расхищено и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ В Заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, разрушили 23 блиндажа и уничтожили находившихся в них гитлеровцев. Западнее Сталинграда продолжаются бои за вы-

соту. Противник оказывает упорное сопротивление, однако наши подразделения продолжали вперед и заняли 70 окопов. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы взяли 10 станковых и 18 ручных пулеметов, 11 автоматов, 285 винтовок, 2 противотанковых ружья, радиостанцию и другие трофеи.

◆ На Центральном фронте наши войска закреплялись на

достигнутых рубежах и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе юго-западнее Великих Лук гвардейцы под командованием тов. Иванова выбили гитлеровцев из одного населенного пункта. Немцы пытались восстановить положение и бросили в контратаку пехоту и группу танков. После двухчасового ожесточенного боя противник был отброшен. Уничтожено 150 вражеских солдат и офицеров и сожжено 3 немецких танка.

◆ На Северном Кавказе советские войска, ломая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Энсская часть в бою за один населенный пункт уничтожила свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 12 танков, 25 пулеметов, 2 орудия, 60 мотоциклов, много боеприпасов и ручного оружия. Взято 66 пленных. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 и подбито 4 немецких самолета.

◆ В районе Среднего Дона наши войска продолжали наступление и частично силами вели бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника. Танкиссты энской части с боями прорвались вперед и выбили немцев из сильно укрепленного населенного пункта. В этих

(Окончание см. на 2-й стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

◆ Отряд ленинградских партизан совершил внезапное нападение на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте. Советские патриоты истребили 35 гитлеровцев и стали отходить. В погоне за партизанами немцы послали крупную карательную экспедицию. Партизаны умели маневром навели карателей на соседний пункт, в котором находилось немецкое подразделение. Немецкие солдаты, находившиеся в этом пункте, пришли карателей за партизан и открыли стрельбу. Между гитлеровцами завязался бой, в результате которого с обеих сторон было убито 60 человек.

◆ Немецко-фашистские мерзавцы превратили украинский советский город Кременчуг в город тюрем и застенок. Сюда немцы свозят из окрестных сел и местечек тысячи мирных советских граждан, заподозренных в саботаже приказов германских военных властей. Здесь, в районе сушильных сараев кременчугской махорочной фабрики, гитлеровские палачи подвергают арестованных зверским пыткам, а затем убивают. Но далеко не полным данным, фашистские изверги в декабре расстреляли в Кременчуге свыше 2.000 мирных советских граждан.

### Полностью обеспечим выполнение плана 1943 года

Вооруженный октябрьским докладом и приказом товарища Сталина о успехами наших войск в районе Сталинграда, на Северном Кавказе, в районе Среднего Дона и на Центральном фронте, коллектив швейной фабрики № 8 работает по-фронтовому, не считаясь со временем и не жалея своих сил.

Несмотря на трудности, вызванные войной, фабрика успешно выполнила производственную программу 1942 года. Кроме выполнения основных заказов, фабрика выпустила на 847 тысяч рублей товаров ширпотреба, которые в большинстве своем пошли на удовлетворение нужд трудящихся Богословского района.

За последнее время на фабрике широко развернулось соревнование за лучший цех, бригаду. С каждым месяцем растет число двухсотников. Стахановки тт. Догадина, Зайдева, Маркова, Родина, Церизанова и многие другие ежедневно выполняют свои нормы на 200 и выше процентов.

В 1943 году коллектив фаб-

рики горит желанием работать еще лучше. Но этому мешает целый ряд существенных недочетов. Фабрика не имеет в достаточном количестве нужных ей моторов постоянного тока в 220 вольт. Горьковский облэгпром совместно с горкомом партии и горисполкомом должны оказать фабрике существенную помощь в этом деле.

Фабрика пользуется электроэнергией силовой станции Крашовских торфоразработок. Из-за частых технических неполадок на станции, фабрика имеет большие простои, выразившиеся за 1942 год в 49.820 человеко-часов. Администрация торфоразработок обязана устранить имеющиеся неполадки на силовой станции и обеспечить фабрику бесперебойной подачей электроэнергии.

В новом 1943 году будем работать еще самоотверженнее, полностью обеспечим нужды фронта — таков лозунг швейников.

**Брукин**, директор швейной фабрики № 8.

### Судоремонтный завод имени Жданова может и должен работать лучше

В истекшем 1942 году судоремонтный завод имени Жданова работал плохо, с выполнением производственной программы не справился.

Основным виновником невыполнения производственной программы является директор завода т. Малинин. Вместо повседневного оперативного руководства работой завода он занимался самоснабжением, за что снят с занимаемого поста.

За плохую работу завода в 1942 году значительная доля вины падает также на партийную и профсоюзную организации, которые не сумели возглавить социалистическое соревнование среди рабочих, мобилизовать их на успешное выполнение годовой производственной программы.

В новом 1943 году завод должен ликвидировать свое позорное отставание и выйти в число передовых предприятий района. Перед коллективом завода стоит боевая задача — не позднее 10 марта закончить зимний судоремонт, отремонти-

ровать с высоким качеством земмашину, бензобаржу, пароходы «Некрасов» и «Коккина».

Новое руководство завода (директор орденоносец тов. Мешалкин) должно навести большевистский порядок в ОРСе, улучшить работу столовой, ускорить открытие бани, организовать заготовку топлива для рабочих.

Партийная и профсоюзная организации обязаны во всю ширь развернуть социалистическое соревнование и добиться в самое ближайшее время, чтобы все рабочие и работницы завода не только выполняли, но и перевыполняли установленные нормы.

Опыт работы лучших людей завода: слесарей тт. Царева и Сызранцева, токарей тт. Захарова, Мельникова и Дрожилова, литейщика тов. Новожилова и инструментальщика тов. Мешалкина должен стать достоянием для всего коллектива.

**П. Колчин**, зам. директора школы ФЗО по политчасти.

### Пленум горкома ВЛКСМ

6 января состоялся очередной пленум городского комитета ВЛКСМ с участием секретаря первичных комсомольских организаций города.

Пленум обсудил два вопроса:

1. О состоянии военно-физкультурной работы.
2. О росте городской комсомольской организации.

С докладом о росте городской комсомольской организации выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Чечет.

Рассказав о значении военно-лыжной подготовки молодежи в годы отечественной войны, докладчик указал, что в большинстве комсомольских организаций города военно-лыжная подготовка проходит неудовлетворительно. Комсомольские организации кожевенно-галантерейной фабрики, завода имени Юргенса и некоторые другие до сих пор не провели ни одной лыжной тренировки.

Городская лыжная база полностью не оборудована, инструкторы лыжного спорта не подготовлены. Тов. Чечет призвал членов пленума горкома и секретарей первичных комсомольских организаций города военно-лыжную подготовку молодежи и коренным образом улучшить военно-оборонную работу в городе.

В прениях по докладу выступили тт. В. Степова (горОНО), Е. Гришина (шорно-седельная фабрика), А. Кумохина (председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта), З. Онопко (щетинно-щеточная фабрика), Н. Смирнов (кожевенный техникум), М. Гладиков (заведующий военным отделом горкома ВЛКСМ(б)).

В заключение прений по этому вопросу с одержательной

речью выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Крылов, поставивший перед комсомольскими организациями города ряд конкретных задач.

С докладом о росте городской комсомольской организации выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Чечет.

За время своего существования (с 4 октября 1942 г. по 1 января 1943 г.) городская комсомольская организация выросла на 158 человек. Лучшими по приему в комсомол являются комсомольские организации шорно-седельной фабрики и средней школы № 1. Не занимались вопросом приема в комсомол за это время комсомольские организации завода имени Юргенса, артели «Заря», горпромкомбината.

В прениях по докладу тов. Чечетиной выступили тт. Л. Вьюгина (средняя школа № 1), Н. Кутянина ( завод имени Юрженса), В. Любимова (кожевенно-галантерейная фабрика), В. Еремина (фельдшерско-акушерская школа) и другие.

В конце прений с речью выступил секретарь горкома ВЛКСМ(б) тов. Карасев. Он подчеркнул, что секретарям комсомольских организаций надо заботиться не только о количественном росте своих рядов, но и о качественном составе, принимая в ряды Ленинско-Сталинского комсомола только лучших, проверенных людей. Тов. Карасев подробно остановился на задачах улучшения воспитательной работы с несоСюзной молодежью, вновь принятых в комсомол и на подготовке лучших комсомольцев в ряды ВЛКСМ(б).

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

### Улучшить воспитательную работу с несоСюзной молодежью

Война поставила перед комсомолом целый ряд сложных, ответственных задач. М. И. Калинин в беседе с колхозными комсомольцами сказал: «Комсомол должен быть самой жизнедеятельной, жизнеупорной и целеустремленной частью молодежи, у которой цель одна — разбить врага». На выполнение этой цели направлена вся комсомольская работа, все стремления советской молодежи.

В дни войны, когда все качества человека проходят сургую проверку, звание комсомольца поднимается все выше и выше, и молодежь, не состоявшая в комсомоле, стремится в его ряды.

Богословская городская комсомольская организация за три месяца своего существования приняла в ряды ВЛКСМ 158 лучших стахановцев предприятия города и отличников учебы. Среди принятых двухсотники и трехсотники З. Хохлова, Г. Чалова, Е. Абросимов, примерные ученики Р. Коган, А. Гланц, А. Гусев и многие другие. Все они не только хорошо работают на производстве и являются отличниками учебы, но и принимают активное участие в общественной жизни своих предприятий и школ.

Так дальше продолжаться не может. В новом 1943 году каждая первичная комсомольская организация города должна уделять росту своих рядов самое серьезное внимание. Для этого нужно, в первую очередь, коренным образом улучшить политко-воспитательную работу с несоСюзной молодежью.

Недавно ЦК ВЛКСМ принял постановление, разрешающее

### НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА В ДЕТСКОМ САДУ № 12

Всякий, кто имел возможность побывать на новогодней елке в детском саду № 12, ушел оттуда приятно удовлетворенный. Организация детского праздника проведена блестяще. Кажется, больше нечего требовать, нечего ждать.

Безукоризненный порядок, чистота. Праздничное убранство всего помещения. Богато, нарядно украшенная елка. Самое деревце свеже-зеленое и пышное. Разнообразные карнавальные костюмы, пестрота красок, обилие выдумки: среди детей — снежинки, бусинки с елки, три поросенка, смешные зайчата, серый волк, матросы. Тщательно продуманная и подготовленная художественная программа. Подарки детям в пакетиках с надписью «С новым годом!»

Маленькие хозяева праздника чувствуют себя, как в родном доме.

Во всем видна любовная забота о детях со стороны всего коллектива работников детского сада — и воспитательниц, и технических служащих, и самой заведующей детсадом тов. Жегаловой М. В. Сердечное спасибо товарищам!

Если бы отцы — фронтовики детей видели этот новогодний праздник, они сказали бы от души горячее спасибо коллективу работников детсада № 12. **А. Светлова.**

### В НАГАВИЦИНСКОЙ ШКОЛЕ

Великое удовольствие доставила новогодняя елка учащимся Нагавицинской начальной школы. Празднично украсив елку, школьники целый вечер веселились: исполняли различные песенки, декламировали стихотворения, разыгрывали небольшие сценки. Особенно хорошо декламировали стихотворения Вова Сметанин, Тая Суслова, Еня Чижов, Елена Ошарина, Мотя Исаков и Валя Сметания. Исполнением программы остались удовлетворены все родители, присутствующие на елке.

В заключение детям было раздано печенье, приготовленное по распоряжению правления колхоза.

**В. Исаков.**

### Ответственный редактор А. Н. Логунов

**Богословской школе среднего сельхозобразования ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, счетовод, возчик, исполнник и уборщица.**

Квартира и отопление предлагаются бесплатно.

При школе имеется своя столовая.

Обращаться: с. Подвязье, Шварихинского сельсовета.

### РЕМСТРОЙКОНТОРЕ ТРЕБУЮТСЯ

плотни и, печники, кровельщики, возчики на лошадях и счетные работники.

Обращаться: ул. Ленина, 191 (во дворе горсовета).

### БОГОРОДСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГУЖТРЕСТА ТРЕБУЮТСЯ

возчики — мужчины и женщины. Имеется столовая, для одиноких представляется общежитие.

Типография имени Войкова МЦ 00804